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BŘEZEN 2026

Chemie ve školce (Pavlína Jiroušková)
Naši osmáci se v březnu vrátili do školky, kterou sami navštěvovali, 
tentokrát v roli mladých chemiků a předvedli vděčnému obecenstvu 
pokusy na téma „Voda“. Dětem se pokusy líbily a již mají slíbeno, 
že si některé z nich budou moci zopakovat.
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Teen+ šabaton
V pátek 6. března jsme na Židovské 
obci uvítali šabat společně se staršími 
studenty, od 9. třídy a kvarty výš. 
I v akcemi nabitém purimovém týdnu 
se sešla milá společnost ze všech 
ročníků, jimž byl šabaton určen. 
Potěšilo nás i setkání s několika 
bývalými studenty během bohoslužby 
ve Vysoké synagoze – je vidět, že 
naši absolventi se aktivně zapojují 
do komunitního života.

Z prvního stupně
Páťáci absolvovali speciální dvouhodinovku fyziky. Nejprve 
pracovali s virtuální aplikací, potom s praktickou stavebnicí. 
Vyzkoušeli si zapojování obvodů podle jednoduchých schémat 
a nakonec testovali, které materiály spolehlivě vedou elektrický 
proud a které jsou naopak izolanty. Děti se už teď těší na druhý 
stupeň, kde se začnou fyzice věnovat pravidelně.
Druhá třída se v rámci výuky prvouky vypravila na expedici 
za pozorováním ptactva. Tři expediční skupinky objevily přes deset 
druhů ptáků a některé se jim podařilo i zakreslit.

Chemická detektivka
(Roni Elizabeth Shved, 9. Z)
V úterý 11. března jsme se v rámci hodin chemie účastnili hry „Dům 
ticha“. Naším cílem bylo pomocí materiálů, jež jsme dostali, vyřešit, 
jaký trestný čin se v domě přihodil. Měli jsme možnost vyzkoušet 
si sbírání otisků prstů, ověřit si přítomnost stop krve a drogy 
metamfetaminu tak, jak to forenzní technici pro kriminalisty skutečně 
dělají. Dostali jsme výpovědi svědků a potenciálních podezřelých 
a podle nich určovali časovou osu případu. Vymýšleli jsme různé 
scénáře a hypotézy, jež jsme následně vyloučili nebo potvrdili 
důkazy, které jsme měli nebo získali. Hra byla zábavná a dobře 
propracovaná.

Oslavy svátku Purim
Přípravy na svátek jsme odstartovali 
již ve druhé polovině února akcí 
TodaOnPurim, během níž bylo 
možné zapojit se do plnění jedné 
z purimových micvot, a sice 
„mišloach manot“. Do školy mohli 
dárci nosit různé dobroty, z nichž 
potom děti ze 7. třídy sestavily 
balíčky, které roznesly zaměstnancům 
školní kuchyně, ostrahy a jiným 
nepedagogickým pracovníkům jako 
poděkování za jejich práci.
V pátek před svátkem pak měli 
zájemci možnost splnit další 
z purimových micvot, „matanot 
la-evjonim“ – dary chudým. Studenti 
kvinty připravili ve školní kuchyňce 
ovocné mističky, které bylo během 
dne o přestávkách možné zakoupit. 
Výtěžek z prodeje ve výši 7 865 Kč 
jsme zaslali Fondu Marty Choděrové.
Oslavy na druhém stupni a gymnáziu 
zahájila scénka, během níž se 
představila společná učitelská maska, 
až do poslední chvíle pečlivě tajená. 
Letos byli tématem slavní hudebníci 
a zpěváci 20. a 21. století. 
Po hudebním úvodu následovalo 
zkrácené čtení Megilat Ester, do nějž 
se zapojily všechny třídy. Poté 
jsme mohli obdivovat studentské 
masky – některé zaujaly svou 
dokonalou propracovaností, jiné zase 
originálním nápadem.
Následovalo plnění velmi populární 
purimové micvy, jíž je slavnostní 
hostina. Posilněni jsme se pak mohli 
s vervou vrhnout do závěrečné části 
programu. Věrni zásadě, že o Purimu 
je všechno tak trochu naruby, jsme 
den zakončili dvouhodinovým 
blokem, při němž se studenti ujímají 
učitelské role a připravují lekce 
čehokoli, v čem jsou dobří, a co 
mohou naučit své spolužáky, ale 
také pedagogy. Klasických školních 
předmětů je minimum, mnohem 
bohatší je nabídka sportů nebo 
ručních prací. A tak si zájemci mohli 
vyzkoušet například zahrát lakros, 
uháčkovat kipu či vyrobit šperky.
Vzhledem k tomu, že je nás ve škole 
již přes čtyři stovky, nemůžeme 
bohužel slavit Purim všichni společně. 
Proto měl první stupeň svůj vlastní 
program. Ani tam samozřejmě 
nechyběl karneval, čtení Megily, 
hostina a promenáda masek a navíc 
ještě purimšpíl, společné zpívání 
a diskotéka.


